

1. 人类生活在同一个地球村里

(163)人类只有一个地球,各国共处一个世界。地球是人类共同家园,也是人类到目前为止唯一的家园。习近平总书记指出:“人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”

马克思、恩格斯说:“各民族的原始封闭状态由于日益完善的生产方式、交往以及因交往而自然形成的不同民族之间的分工消灭得越是彻底,历史也就越是成为世界历史。”历史和现实日益证明这个预言的科学价值。今天,经济全球化大潮滚滚向前,新科技革命和产业变革深入发展,全球治理体系深刻重塑,国际格局加速演变,和平发展大势不可逆转。人类交往的世界性比过去任何时候都更深入、更广泛,各国相互联系和彼此依存比过去任何时候都更频繁、更紧密,和平、发展、合作、共赢已成为时代潮流。一体化的世界就在那里,谁拒绝这个世界,这个世界也会拒绝他。

同时,全球发展深层次矛盾突出,霸权主义、强权政治依然存在,保护主义、单边主义不断抬头,战乱恐袭、饥荒疫情此伏彼现,传统安全和非传统安全问题复杂交织。治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字,成为摆在全人类面前的严峻挑战。

当今世界的变局百年未有,变革会催生新的机遇,但变革过程往往充满着风险挑战,人类又一次站在了十字路口。合作还是对抗?开放还是封闭?互利共赢还是零和博弈?如何回答这些问题,关乎各国利益,关乎人类前途命运。

(164)习近平总书记指出:“没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战,也没有哪个国家能够退回到自我封闭的孤岛。”世界各国要顺应时代发展潮流,作出正确选择,齐心协力应对挑战,开展全球性协作,构建人类命运共同体。

人类命运共同体,顾名思义,就是每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起,应该风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭,把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。构建人类命运共同体这一倡议已被多次写入联合国文件,正在从理念转化为行动,产生日益广泛而深远的国际影响,成为中国引领时代潮流和人类文明进步方向的鲜明旗帜。

2. 始终不渝走和平发展道路

(165)走和平发展道路,是我们党根据时代发展潮流和我国根本利益作出的战略抉择。只有坚持走和平发展道路,只有同世界各国一道维护世界和平,中国才能实现自己的目标,才能为世界作出更大贡献。

这些年来,随着中国快速发展,国际上有些人担心中国走“国强必霸”的路子,提出了所谓的“中国威胁论”,这既有认知上的误读,也有根深蒂固的偏见。坚定不移走和平发展道路,是中国对国际社会关注中国发展走向的回应,更是中国人民对实现自身发展目标的自信和自觉。这种自信和自觉,来源于中华文明的深厚底蕴,来源于对实现中国发展目标条件的认知,来源于对世界发展大势的把握。

中华民族历来是爱好和平的民族。在五千多年的文明发展中,中华民族一直追求和传承着和平、和睦、和谐的坚定理念,中华民族的血液中没有侵略他人、称霸世界的基因。中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求,十分珍惜和平安定的生活。走和平发展道路,是中华民族优秀传统文化的传承和发展,也是中国人民从近代以后苦难遭遇中得出的必然结论。

实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须有和平的国际环境。没有和平,中国和世界都不可能顺利发展;没有发展,中国和世界也不可能有持久和平。要集中精力把自己的事情办好,使国家更加富强,使人民更加富裕,依靠不断发展起来的力量更好走和平发展道路。

一个国家要发展繁荣,必须把握和顺应世界发展大势,反之必然会被历史抛弃。习近平总书记指出:“什么是当今世界的潮流?答案只有一个,那就是和平、发展、合作、共赢。中国不认同‘国强必霸’的陈旧逻辑。”当今世界,殖民主义、霸权主义的老路是走不通的,只有和平发展道路可以走得通。不能身体已进入二十一世纪,而脑袋还停留在过去,停留在殖民扩张的旧时代里,停留在冷战思维、零和博弈的老框框内。

(未完待续)



图片新闻

为庆祝建党99周年,近日,型材厂组织基层先进党支部和优秀共产党员赴台太原抗战纪念馆开展主题党日活动,进一步增强了广大党员立足本职、艰苦奋斗的责任感和使命感。党员们纷纷表示将以更加昂扬的奋斗姿态助推公司高质量转型发展。图为党员重温入党誓词。 侯海芸 摄

电气公司党总支开展迎“七一”系列活动

本报讯(通讯员 王晓红)为隆重纪念中国共产党成立99周年,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力,加强党员队伍建设,电气公司党总支在“七一”来临之际,开展了以“牢记总书记嘱托,迎‘七一’作贡献”为主题的系列活动。

开展学用讲话专题组织生活。通过中心组学习、“三会一课”等形式,全体党员深入学习和领会习总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,将学习成果转化为具体行动,助力公司高质量转型发展。

组织“传承红色基因,弘

扬优良传统”主题党日活动中,全体党员和入党积极分子认真聆听抗日战争年代可歌可泣、催人奋进的英雄事迹,感受红色岁月中的革命情怀,重温入党誓词。激励广大党员永远铭记革命先烈创造的辉煌业绩,坚定理想信念,忠诚党的事业,为切实履行好新形势下党员的职责和使命,进一步保持党的纯洁性起到了积极作用。

组织以“推动企业深化改革创新发展”为主题的专题党课。党员领导干部结合自身分管工作,联系单位实际

讲党课,让广大党员真正理解落实习总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示的重大意义、推进深化改革的重点任务及如何发挥党员先锋模范作用。

开展评比表彰、“改革大家谈”座谈交流、党建应知应会答题等各类活动。党员踊跃参与,将迎“七一”系列活动推向高潮,不仅展示了一年来自觉在各项工作中、各个岗位上取得的成绩,还为今后发展集众志、凝共识,为完成年度预算目标,进一步推动深化改革提供了坚强保障。

物流中心团委积极开展“迎‘七一’、助创城”活动

本报讯(通讯员 杜洁)2020年是太原市决战决胜创建全国文明城市的冲刺之年,为迎接“七一”建党99周年,助力我市文明城市创建,近日,物流中心团委开展了“迎‘七一’、助创城”活动。

物流中心团委制作了《做文明有礼太原人》、《物流中心职工日常行为规范》等创城宣

传挂图,组织青年志愿者为各科室、作业区发放并宣传挂图内容,重点做好《太原市创建全国文明城市应知应会手册》、《太原市民文明礼仪读本》等创城公益宣传工作。同时,该中心团委组织青年志愿者为各作业区及科室发放清洁用品套装,并为各支部配发党旗、团旗等党务活动用品。

结合公司5S管理要求,该中心积极组织所有科室及作业区职工开展办公环境及作业现场整治活动,重点清理作业现场卫生死角,创造有益于健康卫生的办公环境,同时进一步提高职工文明素养,提升该中心文明创建工作水平,以崭新的面貌庆祝“七一”建党99周年。

今年是国务院《信访条例》修订实施十五周年,为进一步总结、宣传、推广《信访条例》,落实公司“零上访”单位创建工作,提高群众依法信访的观念和理性维权的意识,冷轧硅钢厂近日开展以“循法信访、依法上访”为主题的宣传学习活动。 巩鑫 摄

图片新闻



十七、推动构建人类命运共同体——关于新时代中国特色社会主义思想纲要(18)

习近平新时代中国特色社会主义思想纲要(18)